

YECLA

El concejal de Asuntos Sociales quiere ampliar el programa de ayuda a domicilio

La alcaldesa se entrevistó con la directora del Inerso

AZORIN CANTO
YECLA

La alcaldesa de Yecla, María Cristina Soriano Gil, y el concejal de Servicios Sociales, Francisco Castaño Pérez, se reunieron ayer mañana en Murcia con la nueva directora provincial del Inerso, Pilar Vivancos Gabarda, según fuentes del gabinete municipal de comunicación, para entre otras cosas, dialogar acerca del programa de ayuda a domicilio.

Este programa, viene funcionando con gran éxito en esta población en los últimos años, lo que llevó en su día a solicitar a la comisión de gobierno una ampliación en el número de horas a incluir en el convenio a suscribir para 1992, junto a un incremento en la retribución del personal encargado.

Investigación

Liborio Ruiz Molina, director de la Casa Municipal de Cultura, ha publicado un nuevo trabajo sobre Yecla en *Miscelánea medieval murciana*, titulado *El hinc rural de Yecla. Aportaciones a la arqueología musulmana de la Región de Murcia en áreas del interior*.

El arqueólogo, tras una breve introducción, hace un análisis exhaustivo sobre los autores que se han ocupado de esta época.

A continuación, se ocupa de las fuentes escritas árabes que considera «muy escasas las referidas a Yecla», aunque de un gran interés.

Hace un análisis arqueológico sobre las estructuras arquitectónicas y sobre el porcentaje de cerámicas medievales recogidas en el transcurso de una intervención arqueológica de superficie y de una campaña de excavaciones arqueológicas, dirigida por el autor de este trabajo. También inserta el porcentaje de cerámicas prerromanas y romanas.

Por último, expone unas consideraciones finales, entre las que se encuentra el nombre de la ciudad que «corresponde al vocablo árabe Yakka», y éste, al parecer, tiene su origen en un topónimo prerromano. En los siglos XII y XIII era un 'shin' o conjunto fortificado.

Los trabajos arqueológicos, añade Liborio Ruiz, le han aportado diversas consideraciones. En el recinto fortificado superior distingue dos áreas: el albacar y el reducto principal.

Posteriormente a la redacción de este trabajo en una segunda campaña de excavaciones arqueológicas, dirigidas igualmente por Liborio Ruiz, aparecieron interesantes estructuras arquitectónicas y una variada y rica producción cerámica.

Todo ello, junto con una revisión y nuevos aportes de las fuentes escritas configura un segundo trabajo actualmente en prensa, titulado *Yakka: un castillo rural de la cora de Murcia. Estructura administrativa y poblamiento (siglos X al XIII)*.

MOLINA

La nueva concejalía para la Mujer fue presentada en el Ayuntamiento

La institución elaborará en breve un programa del plan municipal de igualdad de oportunidades para ambos sexos

TONIA GARCIA
MOLINA

El Ayuntamiento de Molina presentó ayer oficialmente la concejalía de la Mujer que será dirigida directamente por la concejal de Bienestar Social y Escuelas Infantiles, Concepción Riquelme. Al acto de presentación acudió la directora general de la Mujer en Murcia, María del Carmen Avilés; el alcalde, Andrés Palazón; la alcaldesa de Campos del Río, Antonia-María Buendía; así como diversos colectivos de mujeres de Molina y de otras poblaciones.

La concejalía de la Mujer elaborará próximamente un plan municipal de igualdad de oportunidades dirigidas tanto a las mujeres como a los hombres. El programa, que tendrá una duración de dos años, pretende recoger las necesidades y prioridades que tiene el colectivo de mujeres de Molina. «Con esta sería de actuaciones, que se realizarán a través del plan, lo que intentamos realmente es que la concejalía de la Mujer desaparezca», según manifestó la concejal encargada de la nueva concejalía.

Quince millones

De igual forma, la edil declaró que el Ayuntamiento ha venido realizando periódicamente actividades con el colectivo de mujeres de la localidad «y llegado el momento hemos considerado necesaria la creación de esta nueva concejalía para que la situación de la mujer se tratara monográficamente», indicó Riquelme.



Se va a elaborar un plan de igualdad de oportunidades. / LA VERDAD

Por su parte la directora general de la Mujer en Murcia señaló que su departamento trabajará conjuntamente con el Ayuntamiento molinense a través del plan de igualdad de oportunidades de la Región de Murcia, que se pondrá en práctica

el último trimestre del año.

La nueva concejalía, que estará ubicada en las dependencias que ocupa actualmente el área de Bienestar Social, tendrá un presupuesto próximo a los 15 millones de pesetas.

SAN PEDRO DEL PINATAR

Constituyen en la parroquia de Lo Pagán la Hermandad del Cristo del Mar Menor

JOSE FERNANDO LORENTE
SAN PEDRO

La parroquia de Lo Pagán, que cuenta con una cifra aproximada de 4.500 feligreses potenciales durante todo el año y con más de 50.000 en temporada veraniega, tras varias reuniones, ha llevado a cabo la presentación del proyecto de constitución de la Hermandad del Santísimo Cristo del Mar Menor.

La Comisión Gestora nombrada en la primera reunión ha comenzado a elaborar los estatutos para su remisión al Obispado de Cartagena-Murcia. Más de cien hermanos ya hay comprometidos para llevar a feliz término este proyecto. Uno de sus primeros objetivos ha sido la realización de la imagen del Cristo que dará nombre a la Hermandad, encargando el trabajo al escultor Mengual.

Los feligreses de la parroquia de Lo Pagán se quejan de que los sacerdotes enviados allí por el Obispado nunca permanecen durante mucho tiempo ya que éste

considera que es una zona de población escasa y poca actividad religiosa sobre todo en invierno, lo que es relativamente cierto; llegando, sin embargo, la temporada estival donde deben realizar hasta 12 misas diarias. Una de las necesidades prioritarias según la feligresía de esta localidad marmenorense, es la de construir un nuevo templo, una vez derribado el actual dado su escaso valor arquitectónico y artístico. El templo proyectado contará con sótanos para salones parroquiales y varios pisos siendo su emplazamiento el actual por su privilegiada situación, sin embargo, el proyecto no se prevé que se haga realidad en breve puesto que los recursos económicos son limitados, y según afirmó el alcalde de San Pedro, feligrés de esta parroquia, «hasta que no se cuente con el dinero, no se debe derribar el actual templo». El cura párroco, Pedro Rabadán, confía en que la hermandad del Santísimo Cristo del Mar Menor impulse todas las actividades religiosas y a través de ella se active la construcción de un

templo más acorde con las necesidades reales de Lo Pagán.

Espectacular detención

Por otra parte, a medio día de ayer, durante el mercadillo, se produjo un robo por el sistema del tirón a una señora que circulaba por él. Algunos testigos del suceso salieron en persecución del ladrón, mientras otros alertaron a la Policía Local y le indicaron la dirección de su huida. El ladrón se dirigió a la zona de campos rústicos entre Los Tárragas y Los Antolinos, siendo localizado posteriormente e iniciándose una ardua y espectacular persecución campo a través. Al final fue acorralado y detenido a punta de pistola por el cabo de este cuerpo. El detenido, que responde a las iniciales de P.M.E., fue conducido a dependencias de la Guardia Civil para su interrogatorio y diligencia pertinentes. Resultó ser un conocido delincuente, vecino de Pilar de la Horadada, con antecedentes por robos en coches, tráfico de estupefacientes, además de portador de anticuerpos del Sida y Hepatitis B.

MORATALLA

IU seguirá abandonando los plenos si los socialistas persisten en su actitud

JOSE J. SANCHEZ
MORATALLA

Izquierda Unida ha manifestado en relación al pasado pleno que, si ellos se levantaran de la mesa en esa sesión y abandonaron, no sólo fue por las irregularidades advertidas en la última acta, sino también por una serie de más fallos que han desembocado finalmente en la actitud que tomaron el lunes pasado. Según Francisco Navarro, concejal de dicha formación política en el ayuntamiento de Moratalla, en un escrito indica que, «la actitud adoptada en el pleno estuvo motivada por faltarles el acta de los presupuestos del pleno celebrado el 16 de octubre de 1991, así como la de las ordenanzas del pleno correspondiente al de 26 de diciembre de 1991».

Añade que «en el pleno del 31-12-91, no se pudo discutir el primer punto, lectura del acta anterior, porque la misma no estaba hecha. Y que las respuestas a sus preguntas se las entregan en una simple hoja, sin firma, ni sello, ni fecha».

Incorrecciones

Dice IU que la actitud del señor alcalde en el último pleno del año, «no es correcta, ya que prejuzga lo que IU tiene que decir, interrumpe, levanta la voz, como lo hizo con la concejala Cándida Marín, con un talante poco democrático».

«Ante tanto desgobierno e irregularidad —finaliza la nota facilitada por Francisco Navarro— de la que el máximo responsable es el señor alcalde, este grupo político se levantó del pleno, sentándose entre el público asistente».

Navarro manifiesta que «si siguen cometiendo las mismas irregularidades, vamos a seguir en la misma actitud».

CIEZA

La Universidad Popular abre un taller sobre los carnavales

ANTONIO SEMITIEL
CIEZA

La Universidad Popular de Cieza ha abierto un taller de cara a los próximos carnavales, con el fin de asesorar a todos los ciezanos que lo deseen, para confeccionar sus trajes de cara a tan participativas fiestas populares.

El taller está abierto de lunes a viernes de 7'30 a 9 de la noche y en él los monitores ayudan a la confección de los trajes y máscaras tanto individuales como para comparas.

El citado taller, como en años anteriores, estará funcionando hasta vísperas de carnavales en una de las aulas de la Universidad Popular, en el Centro Cultural Géneros de Punto.